

政务简报

12月25日,全州疫情防控药品储备和医疗救治工作电视电话会议在凯里召开。副市长陈武出席并讲话,副市长杨承进主持会议。会议通报了全州药品批发企业、零售药店药品储备,及全州医疗卫生机构药品储备和医疗救治等情况,并对下一步工作作安排部署。会议以视频形式开至县级。

(记者 吴鹏程)

州政协:开展“贯彻二十大 书香进校园”活动

本报讯(通讯员 潘期武)为深入学习贯彻党的二十大精神,用实际行动践行习近平总书记对全国政协开展委员读书活动作出的重要指示精神,日前,州政协经济委员会、文化文史与学习委员会、教科卫体与港澳台侨委员会和大部分政协委员,上高速、走县道、转山路,一行人辗转3个多小时来到天柱县石洞镇水洞小学,与天柱县政协、水洞小学师生们一道开展“贯彻二十大 书香进校园”活动。

此次活动以深入学习贯彻党的二十大精神为主线,旨在通过书香政协、委员界别活动等进一步汇集政协机关和政协委员学习贯彻党的二十大精神,以更加奋发有为的姿态投身关注下一代健康快乐成长的磅礴力量。这是州政协贯彻落实习近平总书记对委员读书活动重要指示精神的实际行动,也是认真落实全国、省政协有关开展读书活动要求的有力举措。

州机关事务局:深入帮扶村开展党的二十大精神宣讲

本报讯(通讯员 朱锐)按照党的二十大精神宣讲工作部署,近日,州机关事务局主要负责人以及相关负责人到该局定点帮扶联系村凯里市炉山镇甘坝村、龙洞村、紫荆村走访并开展党的二十大精神宣讲活动。

在甘坝村,该局负责人向驻村干部和村“两委”负责同志详细了解村党支部开展党的二十大精神学习宣传情况,同时,深入甘坝村六个鸡组,在该组场坝里与村党员干部群众通过“坝坝会”宣讲党的二十大精神,面对面与群众进行交流,用平实简朴的语言深入阐释党的二十大精神,通过“两大奇迹”“两个目标”“两个答案”“两个大局”引导大家把思想和行动高度统一到党的二十大精神上来,团结奋进,苦干实干,奋力开创百姓富生态美的锦绣黔东南新未来。

在走访过程中,该局负责人一边宣讲党的二十大精神,一边访民情暖民心,深入了解各村的产业发展、村集体经济、群众精神面貌等情况,特别就传统村落冬季用火消防安全等工作向驻村干部和村“两委”负责同志进行提醒。要求他们定期检查消防设施,做好冬季用火安全事项宣传,做好老弱病残人员排查,确保消防安全工作做深做实。

党的二十大精神集中宣讲

从江县丙梅街道:以群众满意为标准激发社区党建活力

本报讯(通讯员 杨巧燕)近年来,从江县丙梅街道始终坚持党建引领城市基层治理,围绕“丰富党建载体、建强服务平台、优化服务方式”,深化为民服务意识,践行为民服务宗旨,提高各党组织服务水平,切实提高群众幸福感、满意度。

丰富党建载体,激发党建活力。近年来,丙梅街道聚焦基层党建、城市管理、社区治理、公共服务、基础保障等方面,探索“街道党工委+社区党支部+网格”三级联动基层治理模式,开展“党建+志愿服务”活动,今年以来,街道机关支部、各社区党支部深入小区义务劳动、疫情防控、普法宣传等志愿服务1000余次。定期走访慰问困难党员、群众,力所能及帮助解决困难600余人次。

建强服务平台,优化服务保障。各社区以小区、楼栋为单元形成管理网络,通过“一中心一张网十联户”实行“网格包干”服务,确保服务常态化、便利化、人性化;逐步完善便民服务窗口,设置社会事务、医疗保障等便民窗口,做到一站式审核、窗口式办理、一条龙服务,规范办事程序,提高办事效率;同时,推行“上门送服务”,入户收缴医疗保险、养老保险等,由“等居民上门”变为“主动上门”服务,实现便民服务“零距离”。搭建网络服务平台,利用微信群等社交媒体收集民情民意,对于群众反映的各类问题及意见进行分类处理,督办落实,今年以来,处理污水、纠纷调解等82件次,实现诉求零距离、服务点对点。

优化服务方式,提升服务质量。街道统一为社区“两委”干部制作工作牌,专职干部亮身份、作承诺,当先锋,重点围绕居民关注的住房、养老、环境设施等民生问题,深入小区居民家中,通过与居民“拉家常”、请居民“把脉”等形式,收集意见建议,及时掌握情况、发现问题。今年以来,完成了江西农贸市场至一桥头休闲广场硬化、18个小区垃圾通道脏乱臭和茂密树枝缠绕电线等问题,真正把实事好事办到了居民的心坎上。今年以来,为群众办实事200余件。

台江县:

扎实做好易地扶贫搬迁后半篇文章

本报讯(通讯员 邵轩 王丹)今年以来,台江县围绕2291户11098人搬迁群众“稳得住、有就业、逐步能致富”目标,持续抓好搬迁群众后续就业帮扶、社区治理、权益保障、防返贫监测、安置区安全稳定等相关工作,扎实推进后续扶持“五个体系”补短提质,不断巩固易地扶贫搬迁脱贫成果。

完善公共服务体系建设。共投入资金1044万元用于建设5个易地扶贫搬迁安置区基础设施建设和文化服务体系建设,不断夯实基础服务。

做好搬迁劳动力就业帮扶。建立因疫情返乡劳动力跟踪服务机制,开展搬迁劳

动力技能培训333人次,举办就业招聘会3期,收集县内县外务工岗位300余个,累计提供用人单位需求岗位信息达500余条。目前,县内搬迁安置易地扶贫搬迁劳动力1467户3672人,实现就业1467户3476人,就业率达94.66%。

落实动态监测帮扶。印发《台江县易地扶贫搬迁“三类人员”及重点人群“回头看”普查工作方案》《台江县“3+1”保障易地扶贫搬迁“回头看”专项行动方案》,对“三类户”和特殊困难搬迁家庭的收支状况、“两不愁三保障”及后续扶持管理情况开展常态化监测,“一对一”精准措施全面落实。截至目

前,对41户197人监测户和未纳入监测的321户544人特殊困难群众进行大回访,并逐项梳理存在问题和制定帮扶措施。

提升安置社区治理水平。制定《台江县关于实施“两建四化”提升易地扶贫搬迁安置点社区治理水平的实施意见》,全面做好安置区户籍管理和重点人群关爱救助工作,深入开展每月一次“户户见”和重点人群每周一次“敲门行动”,全面排查化解家庭矛盾纠纷诉求和家庭矛盾纠纷苗头问题。目前,各安置点社区共设置41名网格员,77名楼长212名户长,实现对所有搬迁户有效管理全覆盖。



近年来,黎平县依托丰富的林地资源,采取“支部+公司+合作社+农户”的模式发展天麻种植,助力乡村振兴。今年,全县天麻种植面积达5.28万亩,覆盖农户4357户,产量达2843.14吨,产值达8286.31万元,户均增收3000元以上。

图为12月22日,中潮工业园区黎平青江农业开发有限公司工人正在加工、晾晒天麻,供应市场。

(通讯员 姜永锐 摄)

镇远县羊场镇:

冬种马铃薯正当时

本报讯(通讯员 赵琦)近日,走进镇远县羊场镇小坝村马铃薯种植示范点,田间起垄的、打孔的、开沟的、切块的,各自分工合作,一派忙碌景象,掀起冬种热潮。

“我们从11月底开始向村民免费发放

马铃薯,村民听说不仅免费发放地膜、肥料等农用物资,还有镇上的专家到田间关心指导,村民的积极性都很高。”小坝村支书沈安江告诉笔者。

据了解,小坝村马铃薯种植示范点500

亩,涉及农户338户,共发放75吨脱毒薯种,播种时间将持续到明年2月份左右,预计明年6月份基本可以收获,亩产量达1.5吨以上。

“今年村里面积鼓励我们种马铃薯,没想到政策这么好,只要我们出出力就行了,马铃薯生长周期只要三四个月,不影响来年春耕,听到消息后我马上就跟村里申请了5亩。”小坝村村民沈安慧一边切块一边笑着说道。

据统计,羊场镇马铃薯种植任务面积5700亩,示范点800亩,发放肥料40吨,种子120吨,地膜800套,农药1600套。

天柱县蓝田镇:

乡村特色产业让群众生活更幸福

本报讯(通讯员 龙本英)近日,在天柱县蓝田镇东风村,村里的党员群众正围绕党的二十大精神展开讨论和交流。

村干部和群众你一言我一语,说变化、谈感受、话发展,对未来生活充满期待。

这是蓝田镇东风村开展学习贯彻党的二十大精神的一个缩影。

在群众家门口拉家常式宣讲,在田间地头传递党的“好声音”,在文化广场解读党的“好政策”,连日来,蓝田镇东风村通过多种形式让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。

村民林凤梅目睹村里发生的变化。“这两年,道路硬化了,家家户户门口围起了小花园,还新建了卫生厕所和洗澡间,村里的环境越来越好了。”林凤梅感慨万千。

近年来,东风村的快速发展,得益于牢牢抓住了产业发展这个“牛鼻子”,组织党员致富能手结对帮带群众,种植中药材、羊肚菌等特色产品。其中,羊肚菌种植450亩,中药材200亩,精品水果150亩,带动就近就业600人次。

走进蓝田镇鸿发村,暖意融融,村党总支书记杨代流围绕党的二十大精神,聊变化、谈民生、话心声。

“发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。”听到这里,鸿发村村民杨代平对此感触颇深。村里变化真是太大了,富民产业蓬勃发展,村民用双手创造美好未来。

杨代平是天柱县蓝田镇盛发专业合作社的负责人,经过努力,他持续带动周边

群众种植药材、务工创收。

“2021年,合作社种植博落回1800多亩,亩产值达1000元,种植茯苓200余亩,油茶1300亩,吸纳100多户村民就近务工,年发放工资80多万元。”杨代平说。

“党的二十大提出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。”杨代平说,作为鸿发村的致富带头人,将更加坚定信心,把中药材产业做大做强,带动更多群众过上好日子。

今年以来,蓝田镇以“村企共建”“飞地造血”“自主经营”“家庭农场”模式发展种植羊肚菌1200亩,预计增收达1800万元以上,村集体经济增收560万元。积极探索推出“党建引领打造羊肚菌全产业链”党建创新品牌,打造集“菌种培植、成菌种植、菌菇加工、产品销售”体系化、本土化的羊肚菌全产业链。同时,种植应季蔬菜2000亩、油菜1000亩、油茶7000余亩、精品水果1000亩、中药材2000亩,林下养蜂2000箱,林下养鸡出栏17万羽,形成了坝区产业和林上、林下产业协同发展格局,带动就近就业1.5万余人次。

雷山县达地乡:

高效作物秋冬季种 育出来年“好钱景”

本报讯(通讯员 兰广玲 梁小倩)近日,走进雷山县达地水族乡百亩马铃薯示范种植基地,农户正在田里翻地,农技宣传人员正在地里指导农户种植、施肥和管护,田间地头一派忙碌的劳作景象。

“乡党委政府统一发放土豆胚子和肥料,农技人员亲自到地里手把手教授种植

技巧,交代管护注意事项,村党支部为我们联系企业帮扶收购,来年销路也不用愁啦。”乌空村村民潘国进开心地说。

达地水族乡始终坚持粮食安全是“国之大者”,通过组建农技宣传队伍,实行片区化、网格化深入田间地头开展农技宣传,采取农作物的间作、轮作、套种

等措施提高农作物产量,全方位夯实粮食安全根基,以实际行动践行党的二十大精神。

“我们村通过采取‘党支部+合作社+公司+农户’的模式,积极宣传、引导、鼓励群众开展冬种,让冬季闲田变成来年春季粮田,实现一地多种、一年多收,帮助农民增产增收。”乌空村党支部书记王正文说。

据悉,雷山县达地水族乡2022年完成秋种种植1万余亩,其中马铃薯种植6000余亩,油菜3200余亩,蔬菜2000亩,为群众拓宽增收和粮食丰收打下坚实基础。

适时进行打药保花保果和防治病虫害。”半溪村党支部书记、村委主任谢隆必说道。

近年来,半溪村在镇党委政府指导下,在党支部的强力“引擎”带动下,通过以强带弱、以富带贫、以快带慢、互帮互助、结对帮带的发展思路,锁定“山地种水果,坝区种蔬菜”的发展路径,发展800余亩黄桃、1100余亩金秋梨、1620余亩油茶等主导产业,不断增强村级组织自身“造血”功能和服务能力。今年,半溪村仅黄桃、金秋梨的产值就达379万元,不仅使村民的口袋鼓起来了,村集体经济也是“芝麻开花节节高”。

奋进新征程 建功新时代
——全面推进乡村振兴
(备注:1亩=0.0667公顷)



当好「健康第一责任人」要知行合一

疫情防控进一步优化调整之后,“每个人都是自己健康第一责任人”这句话,经常被他人提起。这句话非常正确。因为任何人的身体出毛病,最先感到难受的,就是自己;最希望病情尽快消失的,也是自己。面对新形势新任务,既需要政府部门、社会各界协同发力,也需要每个人切实当好“健康第一责任人”,不断增强防护意识,提升防疫“功力”,自觉担负起守护自身健康、家人健康和群体健康的责任,才能守护好我们的美好家园。

当前疫情防控形势愈加复杂,有的人过于盲目乐观,片面地把优化防疫措施与“全面放开”画上等号;有的人则有些恐慌失措,盲目囤药囤物资,甚至不敢出门……这些心态都是不可取的。我们每个人都应密切关注疫情形势变化,尊重科学规律,坚守科学认知,以对自己负责、对他人负责、对社会负责的责任感,树立正确科学的防疫观念。对于政府的信息,要持续关注,严格遵守,不要违法违规,干扰防疫大局。

作为“第一责任人”,还得具备一定的辨别能力。言论自由环境中,难免鱼龙混杂、泥沙俱下,你得分清真话、假话、空话、实话、别有用的话甚至恶意的谣言,别被不良言论带到了歧路上。还要调节好心态,既不轻敌,也不惊慌,因为“好心态也是免疫力”。如果做好自身的事情之外还有余力,可以帮助别人和为社会做些力所能及的事,就如志愿者那样,提供暖心服务,但起码不要添乱。

这一场事关人民健康和发展的战役,我们已经苦战了三年,实践告诉我们,无论疫情怎么发展变化,加强自我防护始终是第一道关口。只要人人为了健康“打卡”,处处将防护做好,并化为长期坚持的动力,就一定能够把病毒对我们的危害降到最低,就一定能够赢得抗疫的最终胜利。

麻江县:“送廉上门”敲响年轻干部廉洁从政警示钟

本报讯(通讯员 马轩)为认真贯彻落实“三不”一体推进方针方略,进一步加强年轻干部教育管理监督,用同级同类典型案例教育引导广大年轻干部廉洁从政,12月19日,黔东南州年轻干部警示教育“送廉上门”麻江县展区巡展活动在该县文广局举办。

此次巡展活动坚持本土化与开放性相适应,分批次、分片区开展,通过展示近年来黔东南州内外查处的年轻干部或主要违纪违法事实发生在青年阶段的20个违纪违法典型案例,以及麻江县查处的4个年轻干部违纪违法典型案例,教育引导广大年轻干部扣好人生“第一粒扣子”,引导年轻党员干部家属当好“廉内助”、守好“幸福门”。

展区按照关键少数、重要岗位、国企蛀虫、蝇贪蚁腐、任性妄为、麻江案例等6个展区进行布展,从法纪要点、基本案情、处理处分、后果影响、追赃挽损、蜕变轨迹、执纪者说、启示警醒等8个方面细剖蜕化变质轨迹,深挖腐败根源,用好用活身边事身边人,教育引导全县各级年轻党员干部廉洁用权、廉洁修身、提高政治能力、坚定理想信念、涵养为民情怀。据悉,本次“送廉上门”巡展活动共分为9场次,全县“80”后县管党员干部及家属330余人将接受教育。

近年来,麻江县纪委监委坚持把警示教育贯穿到年轻干部成长全过程,为不同领域、不同层级干部量身定制警示教育“活教材”,运用召开警示教育大会、到反腐倡廉警示教育基地接受教育、旁听庭审等方式,深层次开展沉浸式警示教育,持续丰富廉洁文化产品供给,增强理想信念、涵养为民情怀,引导党员干部自我检视、防微杜渐,守住守牢拒腐防变防线。

黄平县公安局:开展宪法宣传进校园活动

本报讯(通讯员 简代琴)为进一步增强广大师生的守法意识,弘扬宪法精神,营造良好的学法、懂法、守法、用法的法治校园环境。近日,黄平县公安局片区第五支部分局民警走进校园开展宪法宣传活动。

活动中,党员民警利用学生课间时间向广大师生开展了宪法宣传活动。以“什么是宪法”为主题,用通俗易懂的语言向师生们讲解宪法在日常生活中的重要作用。宪法就像行动的指南针,日常的言行都要受到法律的约束同时也受到法律的保护,法律使社会运行有序、和谐相处、健康发展。对于青少年来说,宪法是健康成长路上的守护神,也是作为一个小公民必须遵守的行为准则,号召同学们积极学习法律知识,自觉遵守法律法规和校规校纪,做一个遵纪守法的好孩子。

通过此次宣传活动,进一步弘扬了宪法精神,使同学们对我们的宪法有了一定的认识,增强了师生的法治观念和法律知识,为积极构建平安和谐法治校园奠定了良好的基础。

当好「健康第一责任人」要知行合一

乔路